

ИГРАЮТ В АРМИЮ РЕБЯТА...

21 мая в районном парке культуры и отдыха, на стадионе имени Ю. Гагарина, состоялась ежегодная общешкольная игра «Зарница». Цели проведения мероприятия весьма злободневны. В первую очередь – это гражданско-патриотическое воспитание школьников, возрождение и повышение престижа военной службы, воспитание у детей чувства взаимовыручки и товарищеской поддержки, пропаганда здорового образа жизни.

В нынешнем году в игре приняли участие 10 команд общеобразовательных школ района. Каждая команда состояла из 10 воспитанников (8 юношей и 2 девушки). Соревнования традиционно включали в себя 13 этапов: смотр строя и песни, разборка и сборка автомата Калашникова, стрельба по падающим мишеням, установка палатки, разжигание костра и кипячение воды, эстафета «4x100», определение азимута и расшифровка топографических знаков, медико-санитарная подготовка, бревно, пожарная эстафета, зона заражения, «Страницы истории Отечества». Все этапы игры осуществляли компетентные судьи.

В конкурсных заданиях участникам необходимо было продемонстрировать свои знания и умения, силу и ловкость, сообразительность и находчивость. На медико-санитарной подготовке ребята оказывали первую медицинскую помощь: накладывали шины, бинтовали, выносили на руках пострадавших; на строевой подготовке – маршировали и пели строевые песни; в пожарной эстафете – боролись с воображаемым огнем.

Задания были как практические, так и теоретические. Школьники отвечали на вопросы по истории Отечества, пожарной безопасности и медицинской помощи.

В общей сложности соревнования являются итогом работы по героико-патриотическому воспитанию, развитию и совершенствованию навыков действий в экстремальных условиях, во время дорожно-транспортных происшествий,



при пожарах, ну и, конечно же, подготовке к службе в Вооруженных Силах.

Игра «Зарница» объединяет, воспитывает и дисциплинирует детей, развивает чувство патриотизма и любви к Родине. Мальчишки и девчонки познают через нее основы армейских наук, радость заботы о ветеранах войны и труда, приобщаются к спорту.

По итогам состязаний были определены лучшие игроки. Победу жюри присудило команде Волоконовской средней школы № 2; на втором месте – Волоконовская СОШ № 1. Почетную тройку лидеров замыкает Фощеватовская средняя школа. Но на этом соревнования не закончены, следующий шаг – участие команды-победительницы в областном финале «Зарница», который пройдет 4-6 июня в с. Головино Белгородского района.

Отдел по делам молодежи и спорту администрации района выражает огромную благодарность всем, кто помог организовать и провести игру: пограничную часть (за предоставленные автоматы Калашникова и гранаты Ф1), пожарную часть (за предоставление автомобиля), Центр детского творчества «Ассоль», Волоконовскую и Пятницкую спортивные школы, предпринимателя А.В. Войтика, а также всех, кто принял участие в этой игре.

В. ГРОВОВА,
специалист по работе
с молодежью
в Волоконовском районе.
Фото А. ПОЛИКАРОВОЙ

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК, НО НЕ ПОСЛЕДНИЙ УРОК

Да, после праздника Последнего звонка, состоявшегося 25 мая, учащиеся среднего и старшего звена еще продолжали учиться. Более того, у них дни стали более напряженными: годовые контрольные, переводные экзамены. А уж для выпускников – и вовсе ответственный в жизни момент: выпускные экзамены, подготовка к поступлению в средние и высшие учебные заведения, выбор жизненного пути.

На торжественную линейку в Волоконовскую среднюю школу № 1 прибыли почетные гости: глава администрации района С.И. Бикетов, начальник ОМВД России по Волоконовскому району Е.В. Гаенко, главный специалист районного управления образования Е.Е. Водянова, благочинный Волоконовского округа протоиерей Сергей.

На линейке по традиции звучал гимн России, было внесено знамя школы.

Директор школы А.Г. Горюнова, поздравив ребят, учителей, родителей с завершением очередного учебного года, вручила грамоты отличившимся в учебе и спорте учащимся: Евгении Зайцевой – призеру Всероссийской творческой игры «Инновация. Наука. Техника», дипломанту Всероссийского заочного конкурса исследовательских работ «Меня оценят в 21 веке»; в этом же конкурсе дипломантами стали Елена Скворцова и Анастасия Неповшевайленко; поощрены Вера Виноградова и Инна Филатова, получившие грамоты государственного национального исследовательского университета за исследовательские работы в рамках конкурса «Юность науки Центрального Черноземья»; Алина Гавриленко, удостоенная диплома и медали региональной научно-практической конференции Всероссийского форума «Шаг в будущее». Грамотами за достижения в конкурсах и спортивных турнирах Алла Геннадьевна поощрила первоклассников: Никиту Авдеева, Полину Луценко, Марию Переход, Галину Сильченко, Виктора Кравцова, Ивана Жменю и восьмиклассников Анну Пасешниченко, Татьяну Острикову, Алину Котяш, Марину Будько.

Отмечены грамотами за заслуги в подготовке детей к конкурсам, олимпиадам и спартакиадам педагоги: Татьяна Владимировна Криушичева (преподаватель химии), Николай Михайлович Криушичев (учитель физкультуры), Жанна Ивановна Морозова (преподаватель информатики).

Главе администрации района С.И. Бикетову директор школы вручила «Благодарственное письмо» Малой академии наук «За поддержку талантливой молодежи».

Сергей Иванович поблаго-

летнего отдыха. Поблагодарил учителей и родителей, отдающих силы, знания и любовь детям.

Поздравил присутствовавших и протоиерей Сергей. Он пожелал учащимся стремиться к совершенству, ведь совершенным был наш Создатель.

От имени родителей слова поздравлений и пожеланий произнес С.Л. Иванов.

На территории школы находится стела Герою Советского Союза, волокончанину Е.В. Новикову, к ней школьники возложили цветы.

В этот день особое внимание было уделено выпускникам, им было сказано много добрых слов и пожеланий. Прекрасное напутствие дала первый учитель В.Н. Чуркина, а ученица Дарья Алейникова посвятила



песню. В ответ выпускники тоже исполнили трогательные песни о школе, о детстве, о любимых учителях. Они дали клятву быть всегда верными своей родной школе. От имени выпускников поблагодарили учителей «за знания, за то, что мыслить научили, за все, что сделали для нас» одиннадцатиклассники Александр Зиновьев и Антон Горлачев.

Школьный вальс в исполнении выпускников и их хоромов вместе с первоклассниками завершили основную часть торжества.

Право дать последний звонок было предоставлено Евгении Зайцевой и первокласснику, участнику Всероссийского конкурса исследовательских работ для дошкольников и младших школьников Сергею Васильченко (на нижнем снимке).

После выноса школьного знамени в небо взметнулись зеленые воздушные шары, выпущенные одиннадцатиклассниками. Юноши и девушки совершили круг почета под звуки песни «Когда уйдем со школьного двора».

Дальнейших успехов вам, ребята, и отличного летнего отдыха!

Л. МИСИК.

На снимках: фрагменты торжества.

Фото
И. ХОРОШИЛОВОЙ.



ОБЩЕНИЕ С МОЛОДЕЖЬЮ В НОВОМ ФОРМАТЕ

В районном ДК было проведено мероприятие, цель которого – привлечение молодежи к участию в общественной жизни района, формирование их активной позиции. Планируется, что в дальнейшем такие встречи станут традиционными.



«Сто вопросов взрослому» – так называлась встреча, ориентированная на активную форму общения молодого поколения с людьми старшего возраста, которую организовали и провели специалисты по работе с молодежью районного ДК. Суть встречи – дети задают вопросы взрослому на интересующие их темы. Индивидуальность этого мероприятия состоит еще и в том, что общение происходит в живой форме, ведь, задавая вопросы герою встречи, собеседники незамедлительно получают на них ответы.

В качестве интервьюируемого гостя выступил глава администрации городского поселения «Поселок Волоконовка» Б.Н. Лаверченко.

Учащиеся старших классов Волоконовской средней школы № 1 задавали вопросы Борису Николаевичу и как представителю власти, и просто как человеку. Мероприятие проходило в дружелюбной, располагающей к беседе обстановке. Перед тем, как начать диалог, глава администрации п. Волоконовка коротко рассказал о себе. С первых минут разговора ребята прониклись доверием к «герою» встречи.

Первый вопрос касался проблем в воспитании детей. С трудностями обучения школьников Борис Николаевич знаком не понаслышке. В прошлом преподаватель, он прекрасно знает, как порой нелегко найти общий язык с учеником. Но

если ты любишь свою профессию, то все трудности преодолит. Отвечая на вопрос о сравнении нынешней работы с прошлой, гость откровенно признался, что на должности главы поселка работать непросто.

– Понимаете, когда в прошлом ко мне, как к преподавателю, с вопросами обращались родители учеников, особых проблем с их решением не возникало, – сказал Б.Н. Лаверченко. – А сейчас вопросы поступают более масштабные. И не всегда, поверьте, они решаемы.

Школьников волновало абсолютно все: проблемы образования и спорта, возможность в будущем поступления в высшие учебные заведения, дальнейшее

трудоустройство, вопросы экологии, благоустройства поселка. Не менее важной темой для старшеклассников была ситуация нехватки медицинского персонала в районной больнице. Столь же актуально стоит перед юными волокончанами проблема со спортивным инвентарем в поселковом ФОКе. Поступали от аудитории и «провокационные» вопросы. Также спрашивали о личном: что для него главное – работа или семья, какую книгу он сейчас читает, о первой влюбленности, дружбе между мальчиком и девочкой, каким гостем был в детские годы, чем он занимается в свободное время? Не забыли ребята спросить и об отношении главы поселка к социальным сетям, об ожидании конца света.

Всего на встрече было задано более двадцати вопросов. Борис Николаевич давал на них максимально развернутые ответы. Правда, просьба поделиться своей мечтой была для него немного неожиданной. Он сказал, что больше всего мечтает о начале строительства в поселке бассейна. Как впоследствии оказалось, об этом думает и наше подрастающее поколение.

В конце беседы главе поселка было предложено самому обратиться с вопросами к аудитории. Он поинтересовался, что бы молодые люди хотели сделать для района и каким они видят свой поселок через десять лет?

В заключение Б.Н. Лаверченко пожелал ребятам удачи, здоровья и поблагодарил их за активную жизненную позицию, отметив, что он весьма рад тому, что наша молодежь не равнодушна ко всему происходящему вокруг.

А. АБРАМЯН.

На снимке: идет общение.
Фото автора.

УМНИЦЫ И УМНИКИ

17 февраля прошел муниципальный этап конкурса «Ученик года-2013» среди учащихся 9-11 классов. В нашем городе такое мероприятие проводится в первый раз и, надеемся, не последний.

Изысканной конкурсной была Волоконовская СОШ № 1, гостеприимно принявшая участников и болельщиков в уютном актовом зале. Жюри представляли: начальник отдела по делам молодежи и культуры администрации района С.В. Гусев, специалист по работе с молодежью Волоконовском районе В.И. Громова, заместитель директора управления образования Л.В. Залова, директор муниципального дополнительного образования детей и подростков областного образовательного учреждения дополнительного образования детей и подростков детского творчества «Ассоль» Т.В. Дорохова. В качестве почетных гостей присутствовали первый заместитель администрации района по социальной политике А.М. Сотников и начальник управления образования администрации района С.П. Гунько.

Первое слово сказала С.П. Гунько. Она подчеркнула, что многие учащиеся занимают активную позицию, участвуют в олимпиадах муниципального и областного уровня, выступают на конференциях и других мероприятиях.

За почетное звание «Ученик года-2013» боролись девять представителей образовательных учреждений района. Они умны, талантливы, всех объединяет стремление к познанию нового, интересного и полезного. Среди них: Юлия Войтова (учащаяся 9 класса Шидловской основной школы, руководитель И.И. Гавриленко), Марина Будько (9 класс Волоконовской основной школы № 1, руководитель Т.В. Деркачева), Эдуард Ганилов (9 класс Волче-Александровской средней школы, руководитель Н.В. Ганилова), Анна Ябрикова (11 класс Ютановской основной школы, руководитель Т.В. Сафонова), Екатерина Погорелова (11 класс Анской средней школы, руководитель Т.В. Хижняк), Анна Немцева (11 класс Ицкой средней школы, руководитель



Н.С. Разночинцева), Анастасия Нифедова (10 класс Покровской средней школы, руководитель Н.В. Потехина), Ирина Глотова (11 класс Староивановской средней школы, руководитель О.Г. Репетунова), Антон Хворостяной (10 класс Волоконовской средней школы № 2, руководитель С.В. Хворостяная).

В своих школах эти ребята уже лучшие, уже победители. Но, чтобы доказать это на муниципальном уровне, им пришлось приложить немало усилий, проявить терпение, фантазию и оригинальность. Главное – справиться с волнением, что все участники сделали на «отлично». В своих выступлениях они показали себя как творческие, артистичные и просто талантливые личности.

В ходе конкурса школьники прошли нелегкий путь, состоящий из пяти зада-

ний: творческая презентация конкурсантов «Оставить свой след...», домашнее задание «Эко-призыв», краеведческий конкурс «Широка страна моя родная...». А два задания – «Портфолио участника» и видеоматериал мастер-класс «Формула моего успеха» – проводились заочно и уже были оценены членами жюри.

За короткое время, отведенное для выступления, конкурсанты представили себя на суд жюри и публики, поведали о своих увлечениях и жизни в целом, проявили свои знания и умения. Достаточно пестрым оказался набор интересов у ребят, что говорит о неординарности каждого и об уникальном взгляде на окружающий мир.

Далеко не простая задача выпала жюри: выбрать лучшего из девяти конкурсантов, притом, что каждый из участников достоин звания «Ученик года-2013». Напряженные минуты подведения итогов скрасила Екатерина Погорелова. Поведав об истории своего села, она угостила всех желающих традиционными тишанскими блинами. Угощение оказалось очень вкусным.

Перед награждением слово предоставили А.М. Сотникову. Отметив важность и нужность такого конкурса, он сказал: «Чувствовалась подготовка ребят, их эрудиция, знание проблем родного края и его истории».

Итак, победительницей конкурса стала Марина Будько (на снимке), второе место занял Антон Хворостяной, третье – Эдуард Ганилов. Остальные участники были награждены грамотами за активное участие и сувенирными блокнотами.

Хочется пожелать всем ребятам дальнейших успехов, новых открытий и побед. А Марине Будько – удачного выступления на областном конкурсе.

А. ПИСАРЕВСКАЯ.

ВЕСНА В ОКНО СТУЧИТСЯ И ГОНИТ ЗИМУ СО ДВОРА

16 марта в 10 часов на центральной площади п. Волоконовка состоялись народные гуляния «Проводы русской зимы».



До начала праздника была организована ярмарка. Здесь представили продукцию индивидуальных предпринимателей, Райпо и предприятия поселка. Как и положено в сырную седмицу, преобладали кулинарные изделия и блины. Несмотря на довольно-таки прохладное утро, гостей на площади было много. Проводить матушку-зиму пришли целыми семьями. Кругом царило веселье: взрослые с упоением слушали зазорные, такие дорогие русской душе песни, зачастую подпевая выступавшим на сцене, дети веселились на снеговой горе, рядом с установленным чучелом Масленицы. Задорные скоморохи всячески развлекали пришедших, устраивая веселые конкурсы: лучшая частушка, едоки, лучший перепляс и другие. Но самым веселым развлечением стал аттракцион «Ледяной столб». Несколько смельчаков, подбадриваемые выкриками зрителей пытались покорить его и завладеть ценными подарками. Удалось это сделать только одному, им стал ученик 11 класса Волоконовской средней школы № 1 Туран Черпанов. Молодой человек в считанные секунды забрался на самый верх и снял почти все призы, включая главный, – петуха.

Поздравил собравшихся с праздником глава администрации района С.И. Бикетов. Он пожелал всем жителям Волоконовской земли успехов в труде и учебе, процветания и хорошего урожая в этом году. Не обошелся праздник и без

чествования и награждения победителей в различных творческих соревнованиях. В декабре был объявлен конкурс на лучшее «Новогоднее оформление». Победителями среди хозяев частных домовладений стали: Н.И. Хаустова, с. Покровка, ул. Ветчинкина, д. 12.; В.А. Гайворонский, х. Старый, ул. Приграничная, д. 12.; С.Ф. Спивак, с. Борисовка, ул. Южная, д. 46, кв. 1. Победители среди учреждений и предприятий – Тишанская средняя школа, Волоконовский районный Дом культуры, Погромский дом-интернат для престарелых граждан и инвалидов, магазин «Евродом» (индивидуальный предприниматель А.В. Торопов), магазин № 77 (Райпо, с. Волчья Александровка). Победителем среди городских и сельских поселений стало городское поселение «Поселок Волоконовка» (глава администрации Б.Н. Лаверченко).

Также были подведены итоги конкурса «Блинов». В номинации «Самый широкий блинный ассортимент» лучшими стали Волоконовские средние школы № 1 и № 2; в номинации «Самый масляный блин с музыкальным сопровождением» отличились Геронтологический

центр и детские сады поселка Волоконовка. И наконец, в номинации «Самый вкусный, сладкий и пышный блин» пальму первенства получили хлебосольные ЗАО «Приосколье» и Волоконовское Райпо. За высокие спортивные результаты, показанные спортсменами Волоконовского района в 2012 году, были награждены учащиеся Волоконовской средней школы № 2 Владислав Скуридин и Александр Худотеплый; студенты БелГУ Дмитрий Волосовцев и Ирина Стародубцева; студентка БелГТАСМ Яна Аничина. Глава администра-

ции Волоконовского района также выразил благодарность тренеру-преподавателю А.И. Кривоконо за подготовку спортсменов – призеров областных соревнований по гиревому спорту.

Незаметно подошла к завершению концертная программа, и настал кульминационный момент праздника – сожжение символа зимы и приветствие наступившей весны: «Разжигайте пламя, люди! Подпалите чучело! Вместе с ним сгорят проблемы, чтобы нас не мучили. Гори в огне болезнь, беда, пылай в огне печаль, нужда! Пришла весна, пришла красна! Пусть солнца улыбка будет ясна! Пусть цветы пестреют всюду, подари, весна, тепло честному народу!».

Широко праздновали масленицу наши жители и в п. Пятницкое, и во всех сельских округах. Зажигательные номера самодеятельных артистов, веселье конкурсы, спортивные состязания растопили души и сердца всех пришедших на праздник.

...Восемнадцатого марта начинается Великий пост. Это период очищения души и тела от скверны. Он продлится до 28 апреля включительно, затем страстная седмица, и пятого мая наступит самый долгожданный праздник всех верующих христиан – Светлое Христово Воскресение – Пасха.

А. ПОЛИКАРОВА.

На снимках: эпизоды праздника проводов русской зимы. Фото О. ВОДОПЬЯНОЙ.



за которыми можно работать стоя. Контроль препятствуют долговременному пребыванию ребенка в одной позе, что является причиной сколиоза. Эта проблема была озвучена Аллой Геннадьевной, которая также сообщила, что конторки уже заказаны и в скором времени будут получены школой. Образовательный стандарт нового поколения предполагает то, что ребенок, под руководством учителя, сам будет добывать требуемые знания, в чем мы убедились, побывав на уроках Н.Н. Алейниковой, В.В. Удянской, Е.М. Деркачевой, Е.В. Старцевой.

Учащиеся 2 «Б» класса провели эксперимент по выращиванию кристалла в домашних условиях, и на уроке они очень подробно объяснили методику, используя при этом компьютерную презентацию. Еще одним пунктом экскурсии было посещение кабинета биологии. Биология, как учебный предмет, по своей сути носит экспериментальный характер, поэтому кабинет оснащен необходимым для учебного процесса оборудованием. Судя по увиденному, можно сделать вывод, что детям очень нравится проводить опыты, анализировать полученный результат, узнавать что-то новое. Благодаря наглядности, они лучше усваивают пройденный материал.

Произвел впечатление на делегацию и урок английского языка в 5 «А» классе. Стоит заметить, что это класс с углубленным изучением иностранного языка. Оборудование кабинета соответствовало нововведенным стандартам: помимо компьютерного оборудования имелись и лингафонные кабинки, что в большей степени способствовало усвоению учебного материала,

товке учащихся к жизни в современном информационном обществе. Ни для кого не секрет, что пароль XXI века – интеллект – необъятное пространство, заполняемое каждый день новой информацией, новыми знаниями. Перед школой стоит конкретная задача – научить ребят лавировать в этом потоке информации, вылавливая для себя нужное и полезное. И как она справляется с этой задачей, мы могли наблюдать на уроке информатики в 11 классе. Для наглядности ребята продемонстрировали нам самостоятельно разработанные сайты, что показало их умение моделировать и проектировать объекты и процессы, квалифицированно используя доступные современные средства информационных и коммуникационных технологий.

Урок русского языка в 10 классе поразил методикой использования классической музыки во время групповой работы учащихся (еще один элемент здоровьесбережения). Действительно, композиции классического жанра помогают сосредоточиться, успокаивают и умиротворяют. Побеседовав с учителем Ж.А. Курганской, мы узнали, что данный элемент она очень часто использует на своих уроках, а это способствует концентрации внимания ребят и повышению уровня восприимчивости изучаемого материала.

Особая гордость школы – «Центр здоровья», главной задачей которого является профилактика заболеваний учащихся. Оздоровление детей в центре осуществляется посредством ароматерапии, с

После посещения «Центра здоровья» гости пригласили на спортивный праздник в первых классах: «Папа, мама, я – спортивная семья». Задумка праздника была очень интересной, так как помимо самих ребятшек в соревнованиях принимали участие и их родители. Учитель физической культуры А.В. Шестопалов очень грамотно организовал спортивное мероприятие. Имелась даже группа поддержки, состоявшая из самых маленьких представительниц учебного



заведения. Помимо состязаний в силе и ловкости, участникам было предложено посоревноваться в уме и находчивости, что с радостью было воспринято всеми участниками.

Затем **С.И. Бикетов, Б.Н. Лаврченко и С.П. Гунько** пообщались со старшеклассниками. Сергей Иванович сообщил, что на 29 марта запланирована конференция, где будет составляться план действий молодежных организаций. В связи с этим он предложил ребятам поделиться мнениями, что необходимо нашему молодому поколению для проведения интересного, а главное, полезного досуга; какие мероприятия надо организовывать, чтобы молодежь увлекалась тем, что ей нужно для жизни. Сергей Иванович затронул также очень злободневный на сегодня вопрос о службе в Вооруженных Силах. Он отметил, что сейчас очень небольшой процент подростков становится на воинский учет. И с каждым годом эта цифра уменьшается. Это связано не только с уклонением от службы в армии. Реальные

экзамена, а именно: войдут ли в категорию обязательных экзаменов английский язык и информатика. Светлана Петровна пояснила, что английский язык приобретает категорию обязательного экзамена при сдаче ЕГЭ лишь в 2018 году.

На вопрос, какие специалисты требуются нашему району и какие льготы, существуют при поступлении в ВУЗы, начальник управления образования ответила, что льготы имеют вы-

пускники, получившие специальные сертификаты победителей областных олимпиад. В прошлом году это были выпускники Погромской средней школы (сертификат по иностранному языку) и Волоконовской средней школы № 2 (сертификат на поступление в МГУ). А что касается специалистов, в которых нуждается наш район, то это учителя русского и английского языка, математики, врачи, специалисты в области сельского хозяйства, водители автобусов.

Также был поднят вопрос о трудоустройстве подростков во время летних каникул. Глава администрации района принял во внимание просьбы ребят и пообещал, что поручит специалистам центра занятости провести встречу со старшеклассниками и предложить банк вакансий для них.

Завершением встречи стало общение гостей с педагогическим коллективом школы. Сергей Иванович поблагодарил учителей за их труд, самоотдачу, любовь к детям и предложил обсудить проблемы,

связанные с работой школы, жизнью района в целом и организацией досуга молодежи. Учителя активно вступили в диалог с руководителем района, дали высокую оценку деятельности администрации района и поселка, благодарили за уже проделанную работу, вносили предложения по организации досуга подростков, благоустройству школы и прилегающей территории. Не оставили педагоги без внимания и слухи о якобы вводимых с 1 сентября платных предметах. С.И. Бикетов дал однозначный ответ ссылаясь на слова президента РФ: «Пока я буду работать, образование в средней школе будет бесплатным». Разговор зашел и о положении дел в районе.

Прощаясь с учителями, С.И. Бикетов пожелал им оптимизма, творческих успехов и помнить о своей миссии: воспитывать будущее поколение России.

А. ПОЛИКАРОВА.

На снимках: во время посещения ВСШ № 1. Фото автора.

УДОСТОЕНЫ ВЫСШИХ НАГРАД

С 30 октября по 1 ноября в Детском доме отдыха «Непечино» Управления делами Президента Российской Федерации проходил X Всероссийский молодёжный фестиваль «Меня оценят в XXI веке».

Конкурс проводится ежегодно общероссийской общественной организацией «Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодежи России «Интеграция» при участии ведущих учреждений высшего профессионального образования и содействию Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации, Управления делами Президента Российской Федерации, Московской Патриархии, Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации, Федерального космического агентства, Российской академии наук. Возраст конкурсантов до 30 лет.

Ученицы Волоконовской средней школы № 1 Татьяна Полякова и Татьяна Острикова успешно прошли заочный этап, в котором стали лауреатами. Экспертный совет пригласил их на очный этап, где они тоже блестяще справились с поставленной задачей. Знания волоконовских школьниц высоко оценили московские академики и профессора. Вот результаты. Научная работа Т. Поляковой, посвящённая исследованию разных сортов картофеля на определение крахмального числа и хлорогеновой кислоты, влияющей на понижение сахара



в крови, удостоена высшей награды национальной системы развития молодёжи «Интеграция». Она награждена Дипломом за победу в конкурсе и серебряным знаком отличия «Слово учителя» по итогам Всероссийского открытого конкурса научно-исследовательских и творческих работ молодёжи «Меня оценят в XXI веке». Научная работа Т. Остриковой – «Определение солей тяжёлых металлов в

молоке», удостоена Диплома II степени. Золотого знака отличия «Слово учителя» удостоена учитель химии – Татьяна Владимировна Криушичева, подготовившая победителя и призёра Всероссийского конкурса».

Молодцы! Так держать!

Собкор.

На снимке: Т. Острикова, Т.В. Криушичева и Т. Полякова.



Убедительная победа

7 сентября на стадионе «Центральный» города Валуйки состоялись межрайонные соревнования по уличной гимнастике (воркаут), которые прошли в рамках празднования 421-й годовщины основания

города. Уличные гимнасты состязались в трех номинациях. Наш район представляли воспитанники молодёжного объединения «Воркаут Дженерейшен» под руководством А.Б. Сильченко. Ребята достойно выступили и одержали победы во всех номинациях. Владимир Смирнов занял первое место во «Фристайле» и второе в «Подтягивании», Константин Кадин победил в «Подтягивании», Роман Шипилов стал первым в «Отжимании на брусьях». Это очередной весомый успех волоконовских спортсменов в столь молодом, но стремительно развивающемся спортивном направлении. Ребята уже имеют в своей копилке многочисленные победы в межрайонных, областных и международных соревнованиях. Домой они вернулись с кубком, грамотами и памятными призами.

Секрет перемен: внимание к людям



Храм Покрова Пресвятой Богородицы -
восстановленная история.



Строительство школы
искусств в с. Пятницкое.



Такой Дом культуры скоро украсит с. Волчья Александровка.

Все проблемы возникают от недостатка общения, уверены в Волоконовском районе. А значит, необходимо сделать так, чтобы люди чаще встречались, больше разговаривали и, конечно, вместе занимались общественно полезными делами. Тогда и жизнь будет налаживаться... ▼

Чтобы посмотреть, как этот принцип действует в реальности, мы отправились в Волоконовский район. С первого взгляда поразили улыбчивая открытость людей, их оптимизм и уверенность в своих силах. А после нескольких минут общения с Сергеем Бикетовым, главой администрации района, стало однозначно понятно: впереди у территории еще много добрых перемен.

- Я родился на этой земле, - рассказывает Сергей Иванович. - Мои родители были колхозниками, жили в селе Фощеватово. И я очень хорошо помню, как всем селом люди решали накопившиеся проблемы, как дружно отмечали праздники, как собирались, чтобы поговорить за жизнь. Я уверен, что сегодня нашим людям не хватает именно этого доброго общения, понимания, что равнодушные друг к другу - это тупиковый путь. Конечно, телевизор и Интернет уже стали неотъемлемой частью нашей жизни. Но мы видим, как меняются жители нашего района, даже самых отдаленных хуторов, когда организуем выездные административные или культурные мероприятия. Внимание - вот, на мой взгляд, самый действенный инструмент для развития нашего района.

Главой района Сергей Иванович стал год на

ва. - Мне кажется, мы смогли дать почувствовать людям, что вместе нам по силам любые проблемы, общими усилиями легче преодолеть любые трудности, а радость от полученных результатов совместного труда делает нас добрее и терпимее друг к другу. И поэтому сегодня волокончане охотнее отзываются на наши инициативы по проведению субботников, благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, активнее принимают участие в наведении порядка на улицах. Естественно, что и успехов в районе становится больше. Положительные изменения достигнуты в качестве жизни, росте благосостояния людей - и это сполна подтверждается статистикой за прошедший год.

Действительно, волоконовской земле есть чем гордиться. 2012 год стал для района богатым на изменения. В поселке Пятницкое введены в эксплуатацию средняя школа на 528 учебных мест и школа искусств на 350 человек; здесь же совсем скоро появится и детский сад на 90 мест. Проведен капитальный ремонт в домах культуры сел Погромец, Тишанка, Екатериновка, Красная Нива. В селе Волчья Александровка появился храм.

Главное, считают в администрации, что такие

ки малого и среднего предпринимательства восемь грантов по 300 тысяч рублей на развитие молочного животноводства.

- За прошедший год мы многого достигли, но впереди у района еще больше планов, - признается Сергей Иванович. - На базе ремонтно-механического завода планируем открыть новое предприятие по выпуску оцинкованных мостовых ограждений и осветительных опор, на базе старого кирпичного завода - цех по производству керамического кирпича по новой технологии, а на бывшей площадке хоздвора молочно-консервного комбината - завод по производству битума. В общей сложности только эти три новых объекта дадут возможность трудоустроить и обеспечить достойную заработную плату почти двум сотням человек.

Если говорить о социальной сфере, масштабными проектами нынешнего года глава района называет строительство в поселке Волоконовка спортивно-оздоровительного центра с плавательным бассейном и двух детских садов. Кроме этого - возведение Дома культуры в селе Волчья Александровка, культурно-спортивного комплекса в селе Борисовка, реконструкция стадиона,

ют нас к организации каких-либо мероприятий.

Вместе с главой мы побывали на одной из таких встреч - с учениками и коллективом волоконовской СОШ № 1. Данное образовательное учреждение одним из первых в области приступило к внедрению новых федеральных образовательных стандартов. И сегодня она является площадкой, где преподаватели из других районов области могут получить опыт и консультации касательно перехода отечественного образовательного процесса на новую систему. Гостей в школе встретили блинами, стихами и песнями «Масляничного разгуляя», показали достижения юных исследователей в различных науках, познакомили с элементами системы сохранения здоровья профессора Базарного и даже привлекли в качестве болельщиков к соревнованиям первоклашек и их родителей «Папа, мама, я - спортивная семья!». Завершением пребывания главы администрации в школе стало общение со старшеклассниками и учителями, где на задаваемые вопросы также отвечали начальник управления образования и глава администрации поселка Волоконовка. Круг вопросов был достаточно широк: от тонкостей организации в Доме культуры дискус-

жители нашего района, даже самых отдаленных хуторов, когда организуем выездные административные или культурные мероприятия. Внимание - вот, на мой взгляд, самый действенный инструмент для развития нашего района.

Главой района Сергей Иванович стал год назад. Придя на новую должность, он первым и начал налаживать общение с людьми. Благодаря его инициативе в районе появились так называемые Дни территорий, когда управленцы и представители различных служб и ведомств выезжают в определенный населенный пункт и проводят сход граждан, отвечают на накопившиеся вопросы, привлекают жителей к общественной работе и даже организуют развлекательные мероприятия. Спустя некоторое время осуществляется анализ результатов, степень исполнения поручений, учитывается и мнение населения о том, как изменилась жизнь.

- Важно ведь в первую очередь вникнуть во все тонкости, узнать все проблемы и чаяния, открыто относиться к людям, - подчеркивает гла-

волокно искусства на 350 человек; здесь же совсем скоро появится и детский сад на 90 мест. Проведен капитальный ремонт в домах культуры сел Погромец, Тишанка, Екатериновка, Красная Нива. В селе Волчья Александровка появился храм.

Главное, считают в администрации, что такие перемены вдохновляют людей приложить и собственные силы, чтобы жизнь в районе улучшалась, внести свой личный вклад в развитие. Более ярко это отражает сфера предпринимательства: в 2012-м число представителей малого бизнеса в районе увеличилось более чем на две сотни человек. А суммарный оборот малых предприятий в общем обороте предприятий района составил 13,7%. Успешно реализуется программа «Семейные фермы Белогорья»: в прошедшем году 6 крестьянско-фермерских хозяйств и 140 семейных ферм произвели продукции на сумму более 312 миллионов рублей. И количество желающих заниматься сельским хозяйством не уменьшается - начинающие предприниматели района получили от областного фонда поддерж-

называет строительство в поселке Волоконовка спортивно-оздоровительного центра с плавательным бассейном и двух детских садов. Кроме этого - возведение Дома культуры в селе Волчья Александровка, культурно-спортивного комплекса в селе Борисовка, реконструкция стадиона, продолжение капитального ремонта поликлиники центральной районной больницы и детского отделения, закладки парков в селах Покровка и Погромец, создание рекреационных зон.

- У нас действительно много задач, - говорит глава района. - И мне очень приятно, что в работу по их решению активно включается наше население. Особенно молодежь. Она становится равноправным участником жизни района через сформированный Молодежный парламент. Я верю, что инициатива и креативный подход подрастающего поколения позволят нам реализовать многие интересные проекты. Я, кстати, очень люблю слушать мысли молодежи, часто встречаюсь с учащимися школ - они порой выдвигают очень интересные идеи, признаюсь, даже подталкива-

ции в школе стало общение со старшеклассниками и учителями, где на задаваемые вопросы также отвечали начальник управления образования и глава администрации поселка Волоконовка. Круг вопросов был достаточно широк: от тонкостей организации в Доме культуры дискотеки для школьников до перечня профессий, в которых нуждается район, и возможности поработать в летние месяцы. «Именно так мы становимся ближе, начинаем друг друга лучше понимать и, естественно, грамотно планировать дальнейшие направления работы», - резюмирует по выходе из школы Сергей Иванович.

Однако надо заметить, что старшему поколению в районе уделяется не меньше внимания. Работают курсы компьютерной грамотности для пенсионеров, организуются концерты, осуществляется материальная и физическая помощь пожилым людям. А чего только стоят выездные мероприятия под названием «Дом душевной теплоты»! В их рамках проходят встречи с представителями администрации, социальной защиты, проводятся занятия с психологом и организуются творческие выступления коллективов. Жители сельских поселений уже настолько привыкли к этим мероприятиям, что не только с нетерпением ждут в гости консультирующих специалистов, но и всем миром готовят концертные номера.

- Жизнь должна быть полна доброты и хороших впечатлений, - уверен глава Волоконовского района. - Только тогда каждый человек сможет почувствовать в себе не только желание что-то изменить к лучшему, но и уверенность в собственных силах. Мы же как власть обязаны помочь воплотить в жизнь такие начинания людей. С должным вниманием и готовностью прийти на помощь. Но главное - сообща. Работать всем вместе. С открытым сердцем и любовью к своей земле.

Екатерина ПАПАКИНА.



Визит главы района в волоконовскую школу № 1.



СОЮЗ ПРЕКРАСНЫЙ – МУЗЫКА И ДЕТИ!



Известно, что пение, особенно хоровое, – самый надёжный показатель духовного благополучия нации, так как оно открывает человеку законы гармонии мира, помогает воспитывать чувство истинной красоты, любви, сопереживания. К сожалению, в нашем, современном представлении, хоровое пение ассоциируется с чем-то заунывным, с тем, что совсем не стоит нашего внимания, и куда уж точно не следует направлять своего ребенка. А тем временем, весь мир восторгается русской хоровой музыкой, ее жанровой многогранностью и сюжетным разнообразием. Недаром в советской, а теперь уже и в российской системе образования, хоровое пение всегда занимало и занимает приоритетное место, ведь музыка является фундаментом, формирующим лучшие человеческие качества. Сейчас многие хоровые коллективы состоят из небольшого количества участников, каждый певец – как на ладони, у каждого – своя партия. И без нее произведение будет звучать уже совсем не так. Поэтому распространенное мнение о том, что ребенок в хоре, если он не солист, не может себя проявить – в корне неверно.

Минувший вторник стал знаковым для работников культуры нашего района, да и для тех, кто любит, понимает и принимает искусство многоголосия. Впервые на Волоконовской земле прошел фестиваль-конкурс школьных хоров. Основная цель мероприятия – это, конечно же, приобщение к духовности подрастающего поколения и популяризации искусства хорового пения, развитие творческих связей между певческими коллективами района, расширение их репертуара, создание новых творческих контактов и обмен опытом.

В творческом конкурсе, который состоялся в концертном зале Пятницкой школы искусств, приняли участие шесть хоровых коллективов школ: Ютановской – хормейстер О.М. Кузенко, концертмейстер Н.П. Лавренкова; Тишанской – руководитель Е.О. Бабешко; старший и младший хоры Волоконовской № 1 – хормейстер Г.А. Алексеева, концертмейстер О.А. Хижняк; Волоконовской № 2 – хормейстер С.Г. Лемешева, концертмейстер Г.В. Стадникова; Пятницкой – хормейстер Н.В. Повидыш, концертмейстер Н.С. Малюкова.

Каждый вокальный состав должен был представить зрителям программу из двух произведений: обработанную народную песню (трех-, четырехголосие) или духовное произведение (на выбор) и музыкальное произведение отечественной (зарубежной) классики или современных авторов.

Выступления ребят оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли: директор Пятницкой школы искусств Г.А. Обрезанов, преподаватели О.Е. Коломыцева (фортепиано и флейта), Н.Г. Никитенко (фортепиано) и Волоконовской – преподаватель С.М. Эсаулова (класс вокала) и заведующая вокально-хоровым образованием Н.В. Плесина. Несмотря на достаточно юный возраст участников, судейство было беспристрастным, баллы за выступление начислялись исходя из основных конкурсных критериев – создание художественного образа произведения, выразительность, техника и мастерство музыкального исполнения, соответствие репертуара возрасту и вокальным данным исполнителей.

Было заметно, что конкурсанты очень волновались, но, к удивлению всех присутствующих, это никак не отразилось на качестве исполнения произведений. Представленная музыкальная программа была разнообразной. Помимо русских народных песен, зрители смогли насладиться произведениями Г. Струве, С. Кузмичева, Н. Маслухина, В. Синенко, С. Рахманинова, С. Соснина.

По единогласному мнению судей, победителем фестиваля стал хор Пятницкой средней школы; второе место поделили между собой музыкальные составы Ютановской средней школы и Волоконовской №

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ГРАЖДАНИНА



Для двадцати семи подростков поселков Волоконовка и Пятницкое день 27 марта стал примечательным и даже переломным в их жизни: в этот день их поздравили с обретением нового статуса – гражданина Российской Федерации. Всем юношам и девушкам вручили самый главный и важный документ – российский паспорт.

Церемония вручения проходила в торжественной обстановке, в читальном зале районной библиотеки. Подготовку мероприятия осуществляли: территориальный пункт в Волоконовском районе межрегионального отдела управления федеральной миграционной службы по Белгородской области в г. Валуйки; отдел по делам молодежи, спорту и туризму администрации района; районная библиотека, поселковые школы. Помимо виновников торжества на мероприятие прибыли их родители, родственники, друзья.

Вели программу специалист по работе с молодежью в Волоконовском районе В.И. Громова и библиотекарь О.Г. Федорова.

Они напомнили собравшимся историю появления паспорта – основного документа, удостоверяющего личность гражданина на территории нашей страны. Впер-

вые этот документ появился в начале 18 века, ввел его Петр I для крестьян, временно покидающих постоянное место жительства. После Октябрьской революции, в 1917 году большевики отменили паспорта как пережиток царизма. Удостоверением личности стал любой документ, от справки исполкома до профсоюзного билета. В 1932 году все же вернулись к паспортной системе, но документ получали только жители городов, райцентров. Лишь в 1960 году паспортизация стала повсеместной и в городах, и в селах, и доступной всем категориям граждан.

Ведущие провели с юношами и девушками викторину.

Ребята активно отвечали, и ведущие засчитали им сдачу экзамена на гражданскую зрелость.

Затем наступил самый торжественный и волнующий момент – вручение «краснокожих книжиц». Вручала паспорта начальник Волоконовского территориального пункта МО УФМС по Белгородской области в г. Валуйки, капитан внутренней службы Л.П. Рязанова.

Получив паспорта, юные граждане произнесли клятву прилагать все силы для возрождения своей страны, учебой и трудом укреплять ее авторитет и доброе

имя, быть достойными тех, кто отдал жизни за независимость Родины.

Поздравили ребят с важнейшим событием в их жизни: глава администрации поселка Волоконовка А.Ю. Часовитин; директор Волоконовской средней школы № 1 А.Г. Горюнова, которая вручила каждому юному гражданину Памятный адрес от регионального отделения партии «Единая Россия»; начальник отдела по делам молодежи, спорту и туризму администрации района С.В. Губин. В память об этом событии, он поощрил юношей и девушек полугодовой подпиской на областную молодежную газету «Смена». Поздравила ребят ветеран внутренней службы, майор в отставке З.А. Христова. Получение паспорта – это наступление гражданской зрелости, наряду с правами, на юного гражданина возлагаются большие обязанности перед страной, перед обществом.

В этот день было много других торжественных моментов: звучал гимн России; как символ сохранения в своих душах огня

добра, любви к людям, родной Отчизне, юные граждане передавали друг другу горящую свечу; вручение цветов от отдела молодежи и, наконец, песня о России в исполнении ведущей О. Федоровой, которую подпевали присутствовавшие.

Безусловно, этот день новым гражданам страны запомнится навсегда.

Л. МИСИК.

На верхнем снимке: Л.П. Рязанова и ученица ВСШ № 2 А. Водянова, поставившая подпись в своем первом и главном документе; нижнем – памятный адрес от партии «Единая Россия».

Фото

О. ВОДОПЬЯНОВОЙ.



Педагоги Волоконовской средней школы № 1 часто приглашают работников ОМВД России по Волоконовскому району для бесед с ребятами. На классный час с младшими школьниками пришли участковые: старший лейтенант полиции Иван Александрович Заикин, сержант полиции Андрей Сергеевич Кучьянов. Беседует с детьми инспектор группы по делам несовершеннолетних старший лейтенант полиции Дмитрий Михайлович Рыбалко.

Интервью подготовила
Л. МИСИК.

Фото
О. ВОДОПЬЯНОВОЙ.

